

Аверкова Ольга Викторовна

Воспитатель

МАДОУ «Детский сад №238 Ручеёк»

Конспект мастер – класса «Новогодняя игрушка из фетра».

Цель: знакомить с материалом – фетр, шить игрушку из фетра.

Задачи:

- сформировать навык изготовления игрушек из фетра своими руками;
- учить соблюдать правила безопасности при работе с иглой;
- развивать навыки выполнения ручных швов;
- развивать творческие способности и креативное мышление;
- воспитывать аккуратность и точность в работе, усидчивость и трудолюбие.

Материал и оборудование: фетр, игла, нитки, ножницы бусины, стразы.

Ход:

Воспитатель: Ребята, какой праздник приближается к нам? (Новый год)  
Какие традиции празднования Нового года вы знаете? (Наряжают елку, поют песни, водят хороводы вокруг елочки, приходит Дед Мороз, дарят подарки и т.д.)

У нас в группе стоит елочка, но на ней нет ни одной игрушки. Как вы думаете что можно сделать, чтобы наша елочка была нарядная к празднику? (Сделать игрушки своими руками).

Из какого материала мы сможем сделать игрушки? (Ответы детей)

У меня есть сундучок, давайте заглянем в него и посмотрим что же там.

(В сундучке лежат фетр, нитки, иголки)

Воспитатель знакомит детей с новым материалом.

С древности в нашей стране известен материал, из которого делали теплые валенки - это войлок. В XVII веке появился фетр. В отличие от грубого и жесткого войлока, фетр делался из тонких шелковистых волокон – ворсинок меха и пуха кролика, зайца, бобра.

Фетр – нетканый материал, получаемый путем механического сцепления волокон шерсти, посредством сваливания.

Фетр, благодаря своей структуре удобен в работе, по своим свойствам его можно сравнить с бумагой. Его можно резать и он не будет осыпаться. Его

можно клеить, причем на любую сторону — ведь у фетра нет изнанки. Его можно сгибать — он абсолютно пластичен. Более того, он даже превосходит в некотором роде бумагу, ведь его сложно порвать. К тому же, он очень приятен по тактильным ощущениям — теплый, мягкий, ворсистый.

Именно из фетра я предлагаю сделать елочные игрушки.

Но перед тем как приступить к работе, давайте вспомним правила безопасности.

1. Со всеми острыми предметами (иглы, ножницы) нужно обращаться аккуратно.
2. Иглы хранить в игольнице.
3. Во время шитья сидеть спокойно.
4. Рабочая поверхность должна быть хорошо освещена, свет падает с левой стороны.

Теперь когда мы вспомнили правила безопасности можно приступать к работе.

Выбирайте цвет фетра, который вам нравится.

Перед вами есть шаблоны круга. Вам нужно нарисовать с помощью шаблона 2 круга и вырезать их. Это будет основа нашей игрушки.

Сейчас мы приступаем к сшиванию этих двух деталей. Но для начала нужно вставить нить в иголку. Отрежьте нить нужной вам длины и вставьте нитку в игольное ушко. На конце нити завяжите узелок.

Прокальваем иглой сразу две детали, снизу. Игла выходит сверху.

Протягиваем нить до узелка. Следующий шов будем выполнять таким же способом (Снизу – вверх). Этот шов называется «петельный»

Повторяем процедуру необходимое количество раз, не забывая следить, чтобы длина стежков и расстояние между ними оставалось одинаковым.

(Воспитатель следит за утомляемостью детей, при необходимости проводится физкультминутка)

Воспитатель: Вот мы и сшили с вами две детали, теперь приступим к украшению игрушки. Перед вами лежат шаблоны разных предметов (снеговика, елочки, птички и т.д.)

(С помощью клея-пистолета воспитатель помогает приклеить предметы на основу)

Еще можно украсить игрушка стразами и бусинами.

Воспитатель: Вам понравилось шить из фетра? Что было легко, а где вы испытали трудности? Что еще можно сделать из фетра?

Посмотрите, какие разные игрушки получились. Игрушка сделанная своими руками, становится самой любимой.

Давайте повесим игрушки на елочку, чтобы она к празднику была красивой и нарядной.

Вам понравилось шить из фетра? Что было легко, а где вы испытали трудности? Что еще можно сделать из фетра?